







ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК ИНСТИТУТ СОЦИОЛОГИИ

ИНСТИТУТ ФИЛОСОФИИ РАН ИНСТИТУТ ПСИХОЛОГИИ РАН

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во **Всероссийской научной конференции** «ИНДИВИДУАЛИЗАЦИЯ И КОЛЛЕКТИВИЗМ В СОВРЕМЕННОМ **РОССИЙСКОМ ОБЩЕСТВЕ**», посвященной 300-летию РАН и 95-летию со дня рождения А.С. Ахиезера.

Конференция пройдет **23-24 мая 2024 г.** в г. Москве на базе Института социологии ФНИСЦ РАН, Института философии РАН и Института психологии РАН.

Сопредседатели организационного комитета конференции — директор Института социологии ФНИСЦ РАН, академик РАН М.К. Горшков; директор Института философии РАН, академик РАН А.А. Гусейнов; директор Института психологии РАН, академик РАН Д.В. Ушаков.

Аннотация: В центре внимания готовящейся научной конференции находятся понятие "индивидуализация социального" и идея "коллективизма". Оба термина, описывающие "социальное", направлены на разработку концепции гармонизации отношений между "социально ориентированным индивидом" и "обществом, нацеленным на удовлетворение потребностей индивида". Методологической основой конференции является неклассический подход к изучению человека, личности, к проницаемости границ между "Я" и "Другим". В основе этого подхода лежит знание как основание устойчивости и диалогичности межсубъектных отношений.

С более подробной информацией об основных целях и задачах конференции можно ознакомиться на сайте ИС ФНИСЦ РАН: https://www.isras.ru/institute_news.html?id=13075

Приоритетные направления работы конференции:

- 1. Социально-эпистемологические основания индивидуализации и коллективизма»
 - 2. Ценности коллективизма: индивид, сообщество, общество
- 3. Индивидуализация социального и коллективизм как предмет социологии
- 4. Стратегия индивидуализации/коллективизма в контексте солидарности и взаимодействия центра и регионов
- 5. Культура, общество и межсубъектные отношения в контексте медиационного мышления. Проблемы диалога
- 6. Социально-психологические механизмы интеграции и дифференциации в российском обществе: перспективные направления исследований
- 7. Исторический опыт и социальная архаика в контексте социокультурной динамики (памяти А.С. Ахиезера)
- 8. Философско-экзистенциальные версии коллективизма и индивидуализации

Возможно появление новых направлений с учетом принятых заявок.

Форма проведения — смешанная (очно и онлайн). Секционные заседания будут, как правило, проводиться очно с возможностью интернет-подключения части докладчиков и других участников.

Регистрационный взнос не взимается, участие в мероприятиях конференции бесплатно. Расходы по проезду и проживанию во время работы конференции – за счет посылающей стороны.

Важные даты:

Подача заявок на организацию мероприятий конференции (коллективная заявка) – до 7 апреля включительно.

Подача индивидуальных заявок – до 7 апреля включительно.

Результаты экспертизы заявок - до 21 апреля включительно.

Подтверждение участия в конференции - до 30 апреля включительно.

Рассылка программы конференции – до 10 мая включительно.

До 15 мая слушателям можно подать заявку для участия в конференции.

Для желающих принять участие в конференции и выступить с докладом на секции можно выбрать коллективную или индивидуальную форму подачи заявки через регистрационную форму: https://anketolog.ru/s/803367/lu0qmrWl

Коллективная заявка

Коллективная заявка на проведение мероприятий конференции (секций) подается заявителем (организатором) мероприятия.

В заявке на проведение секции указывается название секции, ее руководитель, докладчики, название и краткая аннотация каждого доклада (примерно 1,0 тыс. знаков).

Секция предполагает презентацию 7-8 докладов. Презентация одного доклада в пределах 15-20 минут и обсуждение доклада в течение 10-15 минут.

Дисциплинарное разнообразие – приветствуются междисциплинарные мероприятия, в которых участвуют представители более чем одной дисциплины.

Индивидуальная заявка

Индивидуальная заявка должна быть рассчитана на презентацию доклада в пределах 15-20 минут и включать название доклада, аннотацию (примерно 1,5 тыс. знаков). В аннотации должна быть дана четкая характеристика рассматриваемой проблемы и меры ее изученности, методологии исследования, его основных результатов, их обоснованности и новизны.